3Д0Р0ВЬЕ..... ◆ 26

От чистого сердца

Профессор Олег Аверков: Как избежать инфаркта



Ha 7,5 процента

повысятся пенсии неработающих не хватает пенсионеров с 1 января

КОШЕЛЕК ♥ 2 РАБОТА ♥ 24

За баранку не держатся

Вобщественном транспорте трети водителей



ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА







Калашников

ОБРАЗОВАНИЕ ♥ 12 В МИРЕ № 14

ПРЕМЬЕРЫ..... • 30

Уроки после уроков. Почему вырос спрос на репетиторов для учеников начальной школы

Смерть с моря, суши и воздуха. Израиль готовит наземную операцию в секторе Газа

Тоже виноваты. Банкиров накажут за мошеннический телефонный кредит Рыба моя. В прокат выходит «По щучьему велению»: «не фильм, а сказка»



Мы быстрее и сильнее

Екатеринбург примет Всемирные игры дружбы В 2024 ГОДУ в Москве и Екатеринбурге пройдут Всемирные игры дружбы. Соответствующий указ опубликован на портале правовой информации. В столице Среднего Урала создана инфраструктура, отвечающая высоким международным стандартам. Так, с 6 по 8 октября более 800 юных спортсменов из 32 регионов боролись за медали Кубка чемпионов на площадке Дворца водных видов спорта. Общая площадь комплекса бассейнов—60 тысяч квадратов.

Город на мели

Как Первоуральск пережил отсутствие питьевой воды



жкх

Масштабная коммунальная авария, случившаяся недавно в Первоуральске, в очередной раз показала, что крупный промышленный центр находится на волоске, точнее, на тонкой струйке от катастрофы. В домах самого густонаселенного района, где живет более 50 тысяч человек, из кранов исчезла вода. В зону полной засухи помимо многоэтажек попали главная больница, горадминистрация, 13 школ и даже торжественно открытый в конце лета Дворец водных видов спорта. Скандалы, связанные с плохим качеством водоснабжения, сотрясают Первоуральск более трех месяцев, но полный отказ коммунальной системы поверг город в шок.

Окрупной аварии на магистральном водоводе, по которому вода поступает из соседнего Нижнесергинского района, сообщил на ночь глядя мэр Игорь Кабец. Глава выступил в рабочей спецовке прямо с места ЧП — внушительной затопленной грязной жидкостью ямы где-то в районе деревни Черемша. Трубопровод, проложенный более 20 лет назад, растянулся на 70 километров. Еще хорошо, что протечку обнаружили быстро. Мэр тут же пообещал: несмотря на темень, питьевую воду будут развозить цистернами, чтобы поутру земляки смогли и чай заварить, и умыться. На сайте местного водоканала вывесили график движения водовозов.

Но, как оказалось, цистерна у коммунальщиков всего одна, и даже вторая машина, экстренно пригнанная из соседнего города, не спасла. Первоуральск прочно сел на мель. Всю ночь и раннее утро горожане ждали, когда до них доберется бочка с броской надписью «Передвижной запас воды». Хорошенько промерзнув, они высказали в чатах все, что думают об организации обещанной помощи. Их состояние мы ощутили на себе, подъехав утромкуказанномувграфике адресу. Оказалось, три десятка человек уже полчаса топтались на холодном ветру, не жалея эпитетов. На фоне цунами эмоций поблекло даже сообщение властей, что водовод удалось отремонтировать и к полудню вода поступит во все дома.

-Я, конечно, рада, что из крана побежала мутная струйка цвета

С доведением мутной жижи до должного качества перестала справляться даже новенькая очистная станция

МЕЖДУТЕМ

Ученые предупреждают: в ближайшее время поблажек от природы лучше не ждать. По словам гидрогеолога Елены Черепановой, такие маловодные и жаркие периоды, как сейчас, наблюдались на Урале в 1975—1976 годах. Очередной цикл с обычным для региона количеством осадков наступит не ранее чем через год. Такая длинная засуха—для Первоуральска беда, поэтому власти экстренно ищут альтернативу и пересохшему пруду, и водовозкам. Но зимой горожанам вряд ли стоит надеяться на большие перемены.

Горожанам пришлось долго ждать водовозку.

кофе с молоком, но, боюсь, на этом наши страдания не закончатся, призналась инвалид Тамара Ме-

Стоять часами в очереди Тамаре не позволяет здоровье, спасибо волонтерам из Екатеринбурга — команда фонда «Мы вместе» привезла в Первоуральск тысячу тонн бутилированной воды.

Как ранее писала «РГ», плохое водоснабжение—главная тема для обсуждений в Первоуральске с июля нынешнего года. Именно тогда стало очевидно: Верхне-Шайтанское водохранилище—питьевой источник города—стремительно пересыхает. Берега оголяются так быстро, что даже сейчас, по осени, на них валяются речные ракушки. Глубина запруды—4,5 метра при нормативе в семь. С доведением мутной жижи до должного качества перестала справляться даже новенькая очистная станция.

— Невозможно попить или суп сварить, даже мыться опасно для здоровья—кожу стягивает. Из водопровода идет жидкость, пахнущая чем-то похожим на дуст, — рассказала «РГ» пенсионерка Елена Никонова.

После вала жалоб прокуратура провела проверку и вынесла предостережение главе города. Директора водоканала Артура Гузаирова оштрафовали по ст. 6.5 КоАП РФ («Нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде»). Мэрию и поставщика ресурса обязали провести перерасчет за коммунальные услуги на общую сумму более 5 миллионов рублей и обеспечить нормальное водоснабжение города. Региональное управление Следственного комитета возбудило уголовное дело по части 1.1 статьи 293 УК РФ-халатность, повлекшая причинение особо крупного ущерба.

Фельдшер в чате

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Курганской области сотрудников фельдшерско-акушерских пунктов обязали создать чаты, чтобы напрямую общаться с пациентами.

Инициатива принадлежит директору регионального департамента здравоохранения Алексею Сигидаеву. По его мнению, связь в режиме онлайн — мощный инструмент, позволяющий выстроить эффективное взаимодействие между медицинской организацией и пациентом, максимально быстро и продуктивно донести до людей достоверную информацию о

работе системы здравоохранения и получить обратную связь. В пресс-службе правительства дополняют: в чатах можно записаться к врачу, решить вопрос обеспечения льготными лекарствами, оформить направление на консультацию, обследование и вакцинацию, а также задать любой вопрос. Чтобы подключиться к диалогу, необходимо обратиться к сотруднику своего ФАПа. При этом чиновники подчеркивают: для жалоб в Сети организован другой канал реагирования https://zdravcontrol.ru.

Валентина Пичурина, Курганская область

→ TEM BPEMEHEM

Жители Рачеевки пожаловались на сходе главе Целинного округа Петру Скоробогатову, что в селе два года нет фельдшера. Как оказалось, они работают лишь в четырех из 20 ближайших ФАПов. Скорую помощь обитателям Рачеевки оказывает медик из соседнего населенного пункта. Власти пообещали вернуть на маршрут передвижной ФАП. Судя по комментариям в соцсети, в других муниципальных округах картина ненамного лучше. В некоторых один фельдшер на три-четыре деревни. Получается, сидеть в чатах и общаться с пациентами просто некому.

Свалка обогреет петунии

экология

Тепло от сжигаемого биогаза, поступающего по трубопроводам из «тела» рекультивированной челябинской свалки, решили использовать для обогрева теплиц, в которых планируют выращивать цветы. Об этом на проходящем в Челябинске Всероссийском детском экологическом форуме региональные власти рассказали председателю комитета Госдумы РФ по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Дмитрию Кобылкину.

Во время экскурсии по объекту—крупнейшему в Европе по площади рекультивации—гости осмотрели участки сбора и утилизации биогаза, а также очистные сооружения фильтрата. Всю площадь свалки закрывает защитный экран: он

позволяет предотвратить неорганизованное распространение испарений и блокировать неприятный запах. Верхняя часть саркофага засеяна семенамитрав.

Современные технологии помогли снизить на 30 процентов выбросы в атмосферу и прекратить попадание вредногофильтрата в грунтовые воды. А теперь на биологическом этапе рекультивации планируется построить большой тепличный комплекс, использовав для его обогрева биогаз.

По словам главы Челябинска Натальи Котовой, монтаж первой теплицы начнется уже в ноябре, а в феврале в ней высадят петунии и другие цветы, которые в мае украсят гостевые маршруты города — проспекты Ленина и Свердловский.

Михаил Львов, Челябинск



Так выглядит участок сбора и утилизации биогаза, которым будут обогревать тепличный комплекс.

➤ КСТАТИ

Вслед за челябинской свалкой регион проводит последовательную рекультивацию подобных объектов в Магнитогорске, Златоусте и Верхнем Уфалее. Всего за последние два года на Южном Урале ликвидировано 650 объектов накопленного экологического вреда.